

老将选“新星” 拜登缘何看中她?



哈里斯

现年55岁
出生在加利福尼亚州奥克兰
是移民后代
父母分别来自牙买加和印度

哈里斯曾经在旧金山地区长期担任
地方检察官

2010年当选加州总检察长

2016年成为加州首名当选联邦参议员的非洲裔女性

2019年1月宣布参加民主党总统预选,同年12月因资金短缺退选

哈里斯身份背景

最接近民主党“基本盘”选民的多项特征

年轻

女性

少数族裔(有非洲裔和亚裔血统)

拜登

称赞哈里斯是“为小人物而战的斗士”
美国“最优秀公职人员之一”

前总统奥巴马

直言哈里斯是拜登的“完美搭档”

民主党
力挺哈里斯

共和党
质疑哈里斯过于“激进”“令人厌恶”

美国民主党总统竞选人乔·拜登11日确定联邦参议员卡玛拉·哈里斯为竞选搭档。由于拜登已经锁定民主党总统候选人提名,哈里斯由此成为美国历史上首名获主要政党副总统候选人提名的非洲裔和亚裔血统女性。

拜登称赞哈里斯是“为小人物而战的斗士”和美国“最优秀公职人员之一”;前总统贝拉克·奥巴马直言哈里斯是拜登的“完美搭档”。相比民主党人力挺哈里斯,共和党则质疑她过于“激进”“令人厌恶”。

合“特征”

哈里斯现年55岁,出生在加利福尼亚州奥克兰,是移民后代,父母分别来自牙买加和印度。哈里斯曾经在旧金山地区长期担任地方检察官,2010年当选加州总检察长,2016年成为加州首名当选联邦参议员的非洲裔女性。她2019年1月宣布参加民主党总统预选,同年12月因资金短缺退选。

有媒体评价,哈里斯的身份背景最接近民主党“基本盘”选民的多项特征,即年轻、女性和少数族裔。

哈里斯一直是排名靠前的拜登副手人选之一。路透社报道,近期美国多地反种族歧视示威背景下,要求拜登挑选非洲裔女性作为竞选搭档的呼声不断高涨,哈里斯最终脱颖而出并不令人意外。

奥巴马强调哈里斯的个人和职业背景,说拜登如今有一个“完美搭档协助他解决美国当下及今后多年要面对的切实挑战”,哈里斯“早已做好准备”。

有“渊源”

哈里斯与拜登颇有渊源,两人因哈里斯与拜登已故长子博·拜登的友谊而长期保持友好关系。

去年一场民主党党内辩论,哈里斯批评拜登就强制公立学校学生乘坐校车议题所持立场,一度让她与拜登一家的关系经受考验。不过,哈里斯3月以来全力支持拜登,成为他竞选筹款的一员大将。

拜登8月告诉媒体记者,他早已把那场辩论中的争吵抛在脑后,“不会记仇”。

路透社报道,尽管受到在政治上过于雄心勃勃的质疑,哈里斯还是在游说拜登团队方面“笑到最后”。

竞选策略师乔尔·佩恩曾效力2016年民主党总统候选人希拉里·克林顿的竞选。佩恩说,从退选到最终成为拜登副手这段时间,哈里斯“干得不错”。

“她意识到自己的短板之一是曾经担任检察官的背景,”佩恩说,“她做了一些补救工作,为(获得提名)做好准备。”

注入活力

拜登选择哈里斯有着多方面的考虑。首先,哈里斯没有明显短板,其竞选主张与拜登没有重大差异。作为预选阶段重要竞选人之一,她不仅拥有竞选经验,其过往经历还曾受到竞争对手和媒体的严厉审查,在选战中被曝光重大“黑料”的可能性更小。前威斯康星州州长斯科特·沃克说,竞选搭档是为了对竞选人进行补充,但最重要的是“不添乱”。

其次,今年大选的重要议题中,种族问题受到格外关注,这是拥有多种族和法律专业背景的哈里斯的一个加分项。5月下旬,美国非洲裔男子弗洛伊德遭警察暴力执法后死亡,该事件不仅在美国各地引发大规模示威活动,还触发对种族问题的全面反思。美国布鲁金斯学会高级研究员达雷尔·韦斯特说,哈里斯受黑人、女性、移民等重要群体尊重,能够给拜登的竞选活动带来实打实的帮助。同时,哈里斯曾长期在司法体系任职,拥有丰富法律经验。在弗洛伊德之死引发的抗议浪潮中,哈里斯在民权和刑事司法体系改革方面的表态受到许多民主党选民好评。

第三,拜登今年11月20日将年满78岁,如果赢得大选,他将成为上台时年龄最大的美国总统。而哈里斯现在才55岁,她不仅能够为拜登的竞选活动注入更多活力,还能提升拜登的竞选形象,对冲对手对他执政班底稳定性的质疑。

善“开炮”

哈里斯先前竞选总统时的主张包括改变美国现行移民和司法政策,提高中等收入群体免税额度,支持民主党籍佛蒙特州联邦参议员伯尼·桑德斯发起的“全民医保”立法议程。

作为民主党“新星”,哈里斯以直率批评共和党籍总统唐纳德·特朗普知名,是首批反对特朗普移民政策的国会议员之一,曾经多次在参议院听证会就特定议题“连续炮轰”特朗普提名的人选,包括现任联邦最高法院大法官布雷特·卡瓦诺、前司法部长杰夫·塞申斯。

路透社报道,拜登挑选竞选搭档期间,哈里斯依然保持高调作风,就推动警察改革立法等议题与共和党籍参议员激烈争辩。美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德5月遭遇白人警察暴力执法身亡后,哈里斯曾经在首都华盛顿街头参与示威。

“她非常坚定,”美国民权组织“全国都市同盟”主席马克·莫里亚尔说,“她有和任何人针锋相对的能力。”

相比民主党人的肯定,特朗普11日对拜登挑选哈里斯作副手表达“惊讶”。

特朗普说,哈里斯在民主党总统预选中“表现糟糕”,而且她反对卡瓦诺获联邦最高法院大法官提名的做法“令人厌恶”。

本版稿件文图均据新华社